
Ata da décima segunda sessão ordinária do segundo período legislativo da 

Câmara Municipal de Vercadores de Tuparetama - PE. 

Aos vinte ¢ um dias do mês de Outubro do ano dois mil e vinic e quatro, as 

oito horas ¢ trinta minutos, na presidência do Sr. Arla Markson Gomes de 

Souza, que fez a chamada dos Senhores Vereadores para assinaturas no livro 

de presenças € na ata dos trabalhos anteriores após aprovação por 

unanimidade, apresentando a pauta da sessão tratando-se do Projeto de Lei 

N (?()(S/LQOZ—'L que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do 

Município de Tuparetama e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 

011/2024, promove adequação orçamentária no ambito do municipio de 

Tuparetama-PE ¢ autoriza a abertura de credito especial ao orgamento anual 

de 2094 no valor de RS 73.880,30; Proposta de Projeto de Decreto 

Legislativo: Institui a gratificação ou aumento nos subsídios para os 

componentes da mesa Dirctora da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tuparctama; Requerimento Nº10/2024, Jeflerson Plécio Silvestre Galvão, 

Vereador desta Casa Legislativa, por meio deste requerem a Mesa, ouvide o 

plendrio e cumpridas as lormalidades legais, que scja encaminhado a Casa 

Legislativa a prestação de contas do Bidnio 2093 até o presente momento do 

lar dos Idosos do nosso municipio, que no momento é gerido pelo senhor 

Vitalino Patriota; Arla Markson Goines de Souza, vereador constituido desta 

Casa Legislativa, vém pelo prescpte, cm conformidade com o Art. 132, $ 2º 

do Regimento Tnterno desta Casa, solicitar ao plenário que seja concedido 

uma Moção de Aplausos ao Sr. João Ediraldo Ferreira Freitas; Projeto de 

Resolução Nº 011/2024, do Vereador Joel Gomes Pessôa, que concede 

Titalo Honorífico de Cidadão Tuparciamense 20 Tlustríssimo Senhor Dr. 

Ricardo de Ofiveira Paes Barreto: Dando inicio 2o pequeno expediente o 

Sr. Vice Presidente deixa o alo de aplausos as pessoas que concorreram nas 

eleições, ¢ diz que o mandato de vereador se restringe na defesa da 

populacio ¢ dos cleitores municipais, anuncia que entrou em contato com o 

Sr. José Marcos de Lima para se irmanarem à respeito da estrada que higa 

Tuparetama a Riacho do Meio, uma vez que está € uma das principais vias 

de acesso e possui fluxo exacerbada de veículos, assim a pavimentação do 

referido trecho ¢ fundamental para o desenvolvimento cconômico e social 

das cidades referidas, cita que em 9017 entregou um ofício em mãos a0 

então governador de Pernambuco Paulo Câmara, solicitando à confecção 

dessa estrada, assim & existe o projeto com a nota técnica aprovada, com 

trajeto de 11,20 km sendo orçada a época por 94 milhões de reais, sendo 

este um valor razoável comparado a verba disponível que é de 6,8 bilhões de 

reais, faz criticas A atual governadora de Pernambuco e pontuando a 

auséncia de dgua em alguns pontos para o abastecimento de comunidades, 
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completa dizendo, que convocará quem de direito para abraçar essa causa 
Junto conosco, outro fator que o traz à tribuna é a oferta de título honorifico 
através do Projeto de Resolução Nº 011/2024, o ilustríssimo Sr. 
Desembargador Dr. Ricardo de Oliveira Pacs Barreto em razão do préstimo 
pedido atendido sobre a desativação da comarca de Tuparetama, uma vez 
que através de Resolução houve a pronuncia de que 43 comarcas seriam 
desativadas, entre elas a comarca do município de Tuparctama, que hoje 
encontra-se em pleno funcionamento graças ao bom olhar do ilustríssimo 
desembargador citado que nos atendeu mediante pedido formalizado através 
de ofício devidamente assinado por demnais parlamentares, beneficiando não 
apenas Tuparetama, mas também Ingazeira, que futuramente pode vir à se 
unificar criando uma zona eleitoral junto ao nosso municipio, com a palavra 
o Sr, Presidente se irmana ao pedido, uma vez que o município ó deve 
muito pelo não fechamento da comarca, seguindo a ordem dos inscritos o 1º 
secretário faz uso do plenário para agradece à família e amigos que estiveram 
presente durante sua campanha, em especial ao Deputado Estadual Fabricio 
Ferraz que com seu apoio fortaleceu ainda mais o grupo da OPOSIÇãO, é ao 
Ex-Prefeito Deva Pessõa, agradece as comunidades rurais do município, 
ressaltando o distrito de Santa Rita onde cresceu o número de votos nas 
urnas do distrito desde a eleição passada, sendo reeleito com um total de 
812 votos que o fizeram ocupar o segundo lugar de vereador mais bem 
votado, cita que conseguiu um cursinho preparatório com a empresa 
dimensão pro cursos, gratuito, pagando apenas a taxa de inscrição, destinado 
à jovens ¢ adultos que queiram prestar concurso público, sendo o da vez o 
concurso dos correios, afirma que continua com a parceria com a Faculdade 
Vale do Pajeú para beneficiar novos alunos com boisas de até 70% de 
desconto no valor das mensalidades, realirma a parceria com o projeto 
Capacitar Brasil, na pessoa do amigo José Pato, que disponibilizou em 
dezembro para Tuparetama cinco — cursos profissionalizantes, = na 
oportunidade deixa o convite à todos para a comemoração da vitória, sábado 
dia 26 no distrito de Santa Rita, em seguida o Sr. Presidente parabeniza a 
todos os candidatos eleitos ou não, mas que participaram do pleito ¢ por isso 
merecem reconhecimento, pela coragem e dedicação investida, e que a 
democracia seja sempre soberana, agradece em especial aos 608 votos de 
confiança depositados neste que vós fala, esse número superou as 
expectativas aguardadas para o resultado das eleições, sendo uma boa 
surpresa fruto do trabalha que vem sendo prestado a população, agradece 
em especial a esposa Eliane e ao filho Arthur, a quem atribui a vitória pela 
parceria e apoio de sempre, prosseguindo o $r. Vereador Danilo Augusto 
fala sobre uma solicitação que recebeu de uma moradora da Vila Bom Jesus, 
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em relação a deposição de lixo que por vezes as pessoas colocam o lixo na 
rua antes do dia da coleta, causando odor desagradável, solicita então que o 
setor responsavel verifique a situação, aproveita a fala para agradece a todos 

que depositaram seu voto de confiança, bem como os vereadores da 
40 que foram fundamentais para fortalecer o grupo e unir as pessoas, 

diz que se sente vitorioso, pois algumas pesquisas apontavam que ele 
perderia com uma frente de mais de 2 mil votos e isso foi sendo 

opos 

desmanchado pela vontade das pessoas, agradece ao vereador Plécio que 
não ia concorrer às eleições, mas sua palavra caiu para atender a vontade do 
grupo, e foi importantíssimo para trazer mais pessoas e torna o grupo maior, 
diz que está tranquilo pela decisão que tomou foram 12 anos de vereança, 
deseja muito sucesso a todos que aqui passarem, a Vercadora Maria Luciana 

Lima Pessoa, pede vistas as materiais, excerto a Resolução 011/2024 sendo 
prontamente atendida pelo Sr. Presidente, que em seguida coloca em 

votação o Projeto de Resolução Nº 011/2024, do Vereador Joel Gomes 

Pessõa, que concede Título Honorífico de Cidadão  Tuparetamense  ao 

Tustrissimo Senhor Dr. Ricardo de Oliveira Pacs Barreto, sendo aprovado 

por unanimidade, nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a 

presente ata o Sr. 1º Secretário ¢ demais Vereadores desta Casa Legislativa. 

a) Domênico de Siqueira Perazzo, Arla Markson Gomes de Souza, Maria 

Luciana Lima Pessoa, Antonio Valmir Batista Tunú, Joel Gomes Pes 

D: 
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